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ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА НАУЧНО ЖУРИ 

ОПРЕДЕЛЕНО СЪС ЗАПОВЕД № РД-26-1176/19.06.2019 г. 

НА ИЗПЪЛНИТЕЛНИЯ ДИРЕКТОР НА УМБАЛСМ „Н.И.ПИРОГОВ" - СОФИЯ 

С Т А Н О В И Щ Е 

От Проф. Д-р Тихомир Николов Ефтимов, дм, 

Началник на Клиника „Неврохирургия" и 

Началник на Катедра „Нервни болести, неврохирургия и психиатрия" 

при ВМА-София 

Относно: Провеждане на конкурс за заемане на академична длъжност 

„Професор" по научна специалност „Неврохирургия", професионално 

направление 7.1. Медицина, в област на висшето образование 7. 

Здравеопазване и спорт, обнародван в ДВ, бр. 16/22.02.2019 г. 

В конкурса участва един кандидат - Доц. д-р Венелин Милославов 

Герганов д.м. 

БИОГРАФИЧНИ ДАННИ 

Доц. Герганов е роден на 19.06.1970 г. в гр. София. Завършва висше 

медицинско образование във МУ - София през 1996 г. с отличен успех. След 

дипломирането си работи като лекар в ЦСМП, гр. Радомир. Впоследствие 

работи в секцията по спешна неврохирургия на Институт „Н.И. Пирогов" и в 

клиниката по неврохирургия на Болница „Александровска" - София. От 2006 г. 

започва работа в Международния Институт по Невронауки - гр. Хановер, 

Германия, като заема последователно различни длъжности /асистент, старши 

лекар, завеждащ сектор и главен лекар/. През 2005 г. придобива специалност по 

неврохирургия, като същата година му е присъдена ОНС „Доктор", след 

успешна защита на дисертация на тема: „Хирургично лечение на 

вестибуларните шваноми". От 2012 г. е „Доцент" по научната специалност 

неврохирургия към Висше медицинско училище в гр. Хановер, Германия. 
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Провел е редица дългосрочни специализации, предимно в Европа. 

Членува в съсловни и научни организации в България и Германия. Почетен 

член е на Southeast European Neurosurgical Society и Macedonian Neurosurgical 

Association. Член е на редакционните колегии на световно признати и 

реномирани научни издания в областта на неврохирургията, също и заместник 

главен редактор и рецензент в някои от тях. 

НАУЧНОИЗСЛЕДОВАТЕЛСКА ДЕЙНОСТ 

В настоящия конкурс Доц. Герганов участва с един дисертационен труд и 

116 пълнотекстови публикации, от които: 1 самостоятелна монография, 23 

глави в колективни монографии, 8 глави в учебници по неврохирургия, 71 

публикации в чуждестранни научни издания и 13 публикации в български 

научни списания. Представени са и 33 публикувани резюмета от изнесени 

доклади на международни и регионални научни форуми. Доц. Герганов е 

самостоятелен или първи автор в 29 от научните трудове, в 52 - втори автор, а 

трети и следващ автор е в 35 от тях. Научни трудове, издадени на български 

език са 13 и на английски език - 103. След придобиване на научно звание 

„Доцент", Доц. Герганов има публикувани 32 научни труда, отпечатани в пълен 

обем. 

От представената справка са удостоверени над 2000 цитирания, от които 

1318 цитирания на научни разработки са в реферирани и индексирани в чужди 

база данни издания (Scopus, Web of Knowledge и др.) с h-index - 19. Общият IF 

на кандидата от публикации и цитирания е 136. 

Тематичното разпределение на научната продукция на Доц. Герганов е 

главно в няколко направления, предимно в областта на невроонкологията. 

Определено най-задълбочени изследвания кандидатът има върху хирургичното 

лечение на понто-церебеларните лезии. В това направление са представени 

39 научни публикации, 1 дисертационен труд и 1 монография. Всички от тях 

имат своите значими и оригинални теоретични и научно-приложни приноси по 

отношение на описаните различни хирургични достъпи и техники и определяне 

на прогностичните фактори при различните лезии. 

По отношение на туморите на черепната база, Доц. Герганов 

представя 12 пълнотекстови публикации, в които задълбочено сравнява 

резултатите при използване на различни оперативни достъпи. 
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Оставайки верен на задълбочения си интерес в областта на 

невроонкологията, Доц. Герганов публикува за първи път в световната 

литература резултати от широко проспективно сравнително проучване «за 

приложение на интраоперативни образни техники - МРТ и ултразвук при 

хирургия на мозъчните глиоми. 

По отношение възможностите на съвременната неврообразната 

диагностика кандидатът е представил и публикации, третиращи 

предоперативното трактографиране на черепно-мозъчните нерви и важни 

нервни пътища, посредством 3D-MPT секвенции, което е изключително 

иновативна техника, даваща широки възможности за прецизното им 

локализиране и съхраняване по време на оперативната интервенция. 

Следващо основно направление в научно-изследователската дейност на 

Доц. Герганов са ендоскопски-асистираните оперативни техники при 

хирургия на черепната база. В публикациите си в тази област кандидатът 

дискутира и необходимостта от постоянен интраоперативен електро-

физиологичен мониторинг на черепно-мозъчните нерви с цел превенция на 

тяхната функция и постигане на максимално съхраняващи резултати. 

В заключение трябва да посоча и сериозната научна активност на 

кандидата с многобройни участия с пленарни научни доклади и 33 публикувани 

резюмета от престижни национални и международни научни форуми. 

Въз основа на гореизложените факти, напълно обосновано считам, че 

Доц. Герганов покрива изцяло минимално изискуемите задължителни 

наукометрични критерии, залегнали в ЗРАСРБ и Правилника за прилагането 

му, както и ПРАС на УМБАЛСМ „Н.И. Пирогов" - София. /табл. 1/ 

ГРУПИ 
ПОКАЗАТЕЛИ СЪДЪРЖАНИЕ ПРОФЕСОР 

/БРОЙ ТОЧКИ/ 
ДОЦ. ГЕРГАНОВ 

/БРОЙ ТОЧКИ/ 
А Показател 1 50 50 
Б Показател 2 - -

В Показатели 3 и 4 100 100 

Г Сума от показателите 
от 5 до 9 1500/20 >3000 / 29 

Д Сума от показателите 
от 10 до 12 100 >1300 

Е Сума от показателите 
от 13 до край 100 >200 

Ж Публикации в 
списания с IF >10 59 

Таблица 1: Минимални изисквани точки по групи показатели за АД „Професор". 
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УЧЕБНО-ПРЕПОДАВАТЕЛСКА ДЕЙНОСТ 

Доц. Герганов е с дългогодишен преподавателски стаж. Провежда 

лекционни курсове, семинари и обучение в университетски катедри на 

Медицинското Висше Училище в гр. Хановер, Германия. От 2013 г. е член на 

академичния състав по програма за обучение между Международния Институт 

по Невронауки - Хановер и Техерански Университет по Медицински Науки. 

Доц. Герганов е подготвил трима докторанта, успешно защитили 

дисертации за присъждане на ОНС "Доктор" по научната специалност 

„Неврохирургия". 

Доц. Герганов е известен и доказал се неврохирург с над 20-годишен 

стаж, получил своето признание както сред пациентите, така и сред 

медицинската общност в страната и чужбина с постигнати изключително добри 

и устойчиви резултати в цялостната си хирургична дейност. 

Анализът на научно-изследователската, учебно-преподавателската и 

диагностично-лечебната дейност на Доц. Венелин Герганов д.м. показва, че 

кандидатът отговаря и надхвърля минимално изискуемите задължителни 

критерии за придобиване на академична длъжност „Професор", съгласно 

ЗРАСРБ, Правилника за неговото приложение и ПРАС на УМБАЛСМ „Н.И. 

Пирогов" - София. 

Поради това, намирам за напълно обосновано да дам своя категорично 

п о л о ж и т е л е н вот за избора на Доц. Д-р Венелин Милославов Герганов д.м. да 

заеме академичната длъжност „Професор" по научна специалност 

„Неврохирургия" за нуждите на Клиниката по неврохирургия на УМБАЛСМ „Н.И. 

Пирогов" - София. 

ЛЕЧЕБНО-ДИАГНОСТИЧНА ДЕЙНОСТ 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

гр. София 

19.07.2019 г. 

4 


